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PRÉSENTATION GÉNÉRALE 
 
 
 
Chaque année, l’OVE lance une enquête auprès des diplômés de Master Recherche afin d’étudier leur 
insertion professionnelle. Les diplômés ont été interrogés par voie postale en décembre 2011, soit 
environ 30 mois après l’obtention de leur master en 2009. 230 étudiants inscrits dans 24 Masters 
Recherche étaient concernés par l’enquête et 107 ont répondu au questionnaire, établissant un taux de 
retour de 47%. 

Nous présentons dans une première partie les informations relatives au parcours des étudiants depuis 
l’obtention de leur diplôme. Les deux parties suivantes concernent plus particulièrement leur premier 
emploi et leur emploi actuel. La quatrième et dernière partie porte sur la satisfaction des diplômés à 
l’égard de leur formation. 
 
 
 
 

 

Chiffres clés pour la promotion 2009 

• 55% des répondants étaient en activité professionnelle 30 mois après l’obtention de leur 
diplôme. 
 

• 54% des répondants ont poursuivi des études ou préparé un concours de la fonction publique 
après leur Master. 54% de ceux ayant repris des études les ont poursuivies pendant 3 années 
supplémentaires. 
 

• 40% des répondants en activité professionnelle ont un CDI ou sont fonctionnaires. 
 

• 63% sont cadres ou personnel de catégorie A de la fonction publique. 
 

• 53% des répondants en activité professionnelle perçoivent moins de 20 000€ net par an. 9% 
d’entre eux perçoivent plus de 30 000€ net par an. 
 

• 31% des répondants ayant un emploi travaillent dans l’enseignement. 
 

• 57% des répondants en activité professionnelle ont trouvé leur premier emploi moins de 3 mois 
après l’obtention de leur diplôme. 
 

• 86% des répondants sont satisfaits de leur formation. 
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GLOSSAIRE 
 

 

UFR Masters Recherche Sigles 

Droit 

Droit Privé  DP 

Droit Public - Transformation de l’État DPTE 

Droit des Relations Économiques Internationales DREI 

Droit des Sociétés DS 

Économie 
et 

Gestion 

Économie et Finances  EF 

Économie Internationale EcoI 

Gestion des Risques en Finance et en Assurance GRFA 

Histoire de la Pensée Économique HPE 

Langues 

Enjeux Internationaux EI 

Langues, Littératures et Cultures Contemporaines Anglophones LLCCA 

Langues, Littératures et Cultures Contemporaines Hispanophones LLCCH 

Lettres et Sciences 
Humaines 

Dynamiques Urbaines Comparées DUC 

Enjeux de l’Intégration Européenne EIE 

Littératures du Monde Francophone, Littératures Comparées LMFLC 

Sciences du Langage : Lexique et Discours en Francophonie SLLDF 

Territoires et Acteurs du Risque : Analyses Comparées TARAC 

Sciences 
et 

Techniques 

Biochimie des Matériaux et du Vivant BMV 

Biologie Cellulaire et Moléculaire BCM 

Chimie Fine Polymère et Analyse CFPA 

Électronique des Systèmes Autonomes ESA 

Mathématiques Fondamentales et Applications MFA 

Modélisation, Analyse de Données et Calcul Scientifique MADOCS 

Systèmes Intelligents et Communicants SIC 

Techniques Avancées en Sciences des Matériaux TASM 
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Taux de retour par diplôme : 
 

 
 

UFR 
 

Masters recherche 
 

Retours Effectifs Taux de 
retour 

Droit 

Droit Privé  10 23 43% 
Droit Public - Transformation de l’État 0 2 0% 
Droit des Relations Économiques Internationales 4 15 27% 
Droit des Sociétés 6 15 40% 

Économie 
et 

Gestion 

Économie et Finances  2 6 33% 
Économie Internationale - -  -  
Gestion des Risques en Finance et en Assurance 12 30 40% 
Histoire de la Pensée Économique - -  -  

Langues 
Enjeux Internationaux 10 19 53% 
Langues, Littératures et Cultures Contemporaines Anglophones 3 5 60% 
Langues, Littératures et Cultures Contemporaines Hispanophones 0 1 0% 

Lettres et Sciences 
Humaines 

Dynamiques Urbaines Comparées 2 5 40% 
Enjeux de l’Intégration Européenne 11 19 58% 
Littératures du Monde Francophone, Littératures Comparées 5 7 71% 
Sciences du Langage : Lexique et Discours en Francophonie 3 4 75% 
Territoires et Acteurs du Risque : Analyses Comparées 6 10 60% 

Sciences et 
Techniques 

Biochimie des Matériaux et du Vivant 2 5 40% 
Biologie Cellulaire et Moléculaire 4 6 67% 
Chimie Fine Polymère et Analyse 2 9 22% 
Électronique des Systèmes Autonomes 9 17 53% 
Mathématiques Fondamentales et Applications 3 8 38% 
Modélisation, Analyse de Données et Calcul Scientifique -  -  -  
Systèmes Intelligents et Communicants 13 20 65% 
Techniques Avancées en Sciences des Matériaux 0 4 0% 

Total 107 230 47% 

0% 
0% 
0% 

22% 
27% 

33% 
38% 

40% 
40% 
40% 
40% 

43% 
53% 
53% 

58% 
60% 
60% 

65% 
67% 

71% 
75% 

DPTE 
LLCCH 

TASM 
CFPA 
DREI 

EF 
MFA 

DS 
GRFA 

DUC 
BMV 

DP 
EI 

ESA 
EIE 

LLCCA 
TARAC 

SIC 
BCM 

LMFLC 
SLLDF 

Les taux de réponse varient de 0 à 
75% et deux tiers des filières ont 
un taux de réponse supérieur à 
40%. Les filières ayant un taux de 
réponse nul n’apparaîtront plus 
dans les résultats. 
 
Les résultats des filières 
présentant des taux de réponse 
trop faibles seront interprétés avec 
précaution.   
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I. Parcours 
 

Quelle est votre situation actuelle ? 
 

 
 

Masters En activité 
professionnelle 

En recherche 
d'emploi Étudiants Total Nombre de 

retours 
Taux de 
retour 

DP 80% 0% 20% 100% 10 43% 

DREI 25% 25% 50% 100% 4 27% 

DS 67% 0% 33% 100% 6 40% 

EF 50% 0% 50% 100% 2 33% 

GRFA 71% 0% 29% 100% 7 40% 

EI 83% 17% 0% 100% 6 53% 

LLCCA 0% 50% 50% 100% 2 60% 

DUC 0% 0% 100% 100% 2 40% 

EIE 64% 0% 36% 100% 11 58% 

LMFLC 80% 0% 20% 100% 5 71% 

SLLDF 33% 33% 33% 100% 3 75% 

TARAC 100% 0% 0% 100% 5 60% 

BCM 0% 0% 100% 100% 4 67% 

BMV 0% 0% 100% 100% 2 40% 

CFPA 0% 0% 100% 100% 2 22% 

ESA 33% 0% 67% 100% 9 53% 

MFA 100% 0% 0% 100% 3 38% 

SIC 46% 0% 54% 100% 13 65% 

Total 55% 4% 41% 100% 96 47% 

 
 
*Taux d’insertion = En activité professionnelle/(En activité professionnelle + En recherche d’emploi)  

Étudiants 
41% 

En activité 
professionnelle 

55% 

En 
recherche 
d'emploi 

4% 

Plus de la moitié des répondants soit, 
55% étaient uniquement en activité 
professionnelle et 4% d’entre eux étaient 
à la recherche d’un emploi au moment 
de l’enquête, établissant le taux 
d’insertion à 93%*. 41% des répondants 
étaient encore étudiants, principalement 
en doctorat.  
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Après l’obtention de votre diplôme en 2009, avez-vous poursuivi des études, avez-vous repris des études ou 
préparé un concours de la fonction publique ? 

 

 
 

Masters Oui Non Total Nombre de retours Taux de retour 

DP 60% 40% 100%  10 43% 

DREI 50% 50% 100%  4 27% 

DS 33% 67% 100%  6 40% 

EF 100% 0% 100%  2 33% 

GRFA 17% 83% 100%  12 40% 

EI 40% 60% 100%  10 53% 

LLCCA 33% 67% 100%  3 60% 

DUC 100% 0% 100%  2 40% 

EIE 64% 36% 100%  11 58% 

LMFLC 60% 40% 100%  5 71% 

SLLDF 33% 67% 100%  3 75% 

TARAC 33% 67% 100%  6 60% 

BCM 100% 0% 100%  4 67% 

BMV 100% 0% 100%  2 40% 

CFPA 50% 50% 100%  2 22% 

ESA 89% 11% 100%  9 53% 

MFA 33% 67% 100%  3 38% 

SIC 62% 38% 100%  13 65% 

Total 54% 46% 100%  107 47% 

  

Non 
46% 

Oui 
54% 

54% des répondants ont repris leurs 
études ou préparé un concours de la 
fonction publique après l’obtention de 
leur Master 2. 
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Si vous avez poursuivi ou repris des études, combien d’années d’études supplémentaires avez-vous effectuées ? 
 

 
 

Masters Une année Deux années Trois années Total Nombre de 
retours 

Taux de 
retour 

DP 67% 0% 33% 100% 6 43% 

DREI 50% 50% 0% 100% 2 27% 

DS 0% 50% 50% 100% 2 40% 

EF 50% 0% 50% 100% 2 33% 

GRFA 0% 0% 100% 100% 2 40% 

EI 40% 60% 0% 100% 5 53% 

LLCCA 0% 0% 100% 100% 1 60% 

DUC 0% 0% 100% 100% 2 40% 

EIE 29% 14% 57% 100% 7 58% 

LMFLC 67% 0% 33% 100% 3 71% 

SLLDF 100% 0% 0% 100% 1 75% 

TARAC 50% 50% 0% 100% 2 60% 

BCM 0% 0% 100% 100% 4 67% 

BMV 0% 0% 100% 100% 2 40% 

CFPA 0% 0% 100% 100% 1 22% 

ESA 25% 13% 63% 100% 8 53% 

MFA 100% 0% 0% 100% 1 38% 

SIC 13% 13% 75% 100% 8 65% 

 
Total 31% 15% 54% 100% 59 47% 

 

Trois 
années 
54% Une année 

31% 

Deux 
années 
15% 

54% des répondants ayant poursuivi des 
études étaient encore en études 3 années 
après leur Master. Il s’agit pour la 
plupart de doctorants. 
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Les études que vous poursuivez en 2011-2012 constituent-elles votre activité principale au 1er décembre 2011 ? 
 

 
 

Masters Oui Non Total Nombre de 
retours 

Taux de 
retour 

DP 50% 50% 100% 4 43% 

DREI 100% 0% 100% 2 27% 

DS 100% 0% 100% 2 40% 

EF 50% 50% 100% 2 33% 

GRFA 100% 0% 100% 2 40% 

EI 0% 100% 100% 1 53% 

LLCCA 100% 0% 100% 1 60% 

DUC 100% 0% 100% 2 40% 

EIE 80% 20% 100% 5 58% 

LMFLC 100% 0% 100% 1 71% 

SLLDF 100% 0% 100% 1 75% 

BCM 100% 0% 100% 4 67% 

BMV 100% 0% 100% 2 40% 

CFPA 100% 0% 100% 2 22% 

ESA 100% 0% 100% 6 53% 

SIC 100% 0% 100% 7 65% 

Total 89% 11% 100% 44 47% 

Oui 
89% 

Non 
11% 

Pour les répondants faisant des études au 
moment de l’enquête, 89% considéraient 
leurs études comme étant leur activité 
principale.  
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II. Premier emploi 
 

Délai d’accès au premier emploi : 
 
 

 
 

Masters Moins de 
1 mois 

1 
mois 

2 
mois 

3 
mois 

4 
mois 

6 
mois 

7 
mois 

8 
mois 

12 mois  
et plus Total 

Nombre 
de 

retours 

Taux de 
retour 

DP 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 2 43% 

DS 25% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 75% 100% 4 40% 

GRFA 60% 0% 0% 20% 20% 0% 0% 0% 0% 100% 5 40% 

EI 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100% 2 53% 

LLCCA 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1 60% 

EIE 25% 0% 25% 0% 0% 0% 50% 0% 0% 100% 4 58% 

LMFLC 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 100% 2 71% 

SLLDF 0% 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 2 75% 

TARAC 33% 0% 0% 0% 33% 0% 0% 0% 33% 100% 3 60% 

ESA 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1 53% 

MFA 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 2 38% 

SIC 40% 0% 0% 0% 0% 20% 20% 20% 0% 100% 5 65% 

Total 42% 6% 6% 3% 6% 3% 9% 3% 21% 100% 33 47% 

 

42% 

6% 6% 
3% 

6% 
3% 

9% 
3% 

21% 57% des répondants ont trouvé 
un emploi moins de 3 mois 
après l’obtention de leur 
diplôme. 
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Par quel moyen avez-vous trouvé votre premier emploi ? 
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DP 43% 14% 14% 14% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  7 43% 

DREI 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  2 27% 

DS 0% 20% 20% 20% 0% 20% 20% 0% 0% 0% 0% 100%  5 40% 

EF 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  1 33% 

GRFA 13% 25% 25% 13% 0% 13% 13% 0% 0% 0% 0% 100%  8 40% 

EI 0% 33% 22% 0% 11% 0% 22% 0% 0% 11% 0% 100%  9 53% 

LLCCA 0% 33% 0% 33% 0% 0% 0% 0% 33% 0% 0% 100%  3 60% 

DUC 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  1 40% 

EIE 9% 9% 0% 0% 27% 27% 9% 18% 0% 0% 0% 100%  11 58% 

LMFLC 0% 0% 0% 67% 0% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 71% 

SLLDF 0% 0% 67% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 75% 

TARAC 20% 20% 0% 40% 0% 0% 0% 20% 0% 0% 0% 100%  5 60% 

BCM 25% 25% 0% 0% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 25% 100%  4 67% 

BMV 50% 0% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  2 40% 

CFPA 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  1 22% 

ESA 67% 11% 11% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  9 53% 

MFA 0% 0% 33% 67% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 38% 

SIC 56% 0% 22% 11% 0% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 100%  9 65% 

Total 23% 16% 16% 14% 9% 7% 6% 5% 1% 1% 1% 100%  86 47% 

1% 

1% 

1% 

5% 

6% 

7% 

9% 

14% 

16% 

16% 

23% 

Stages ou contrats salariés pendant les études … 

Forums ou salons professionnels 

Contacts avec d'anciens étudiants 

ANPE-APEC 

Relations personnelles 

Annonces-presse 

Université (SCUIO-IP, Formation continue, … 

Autre 

Internet (Sites WEB spécialisés et/ou sites … 

Candidature spontanée 

Stage de fin d'études ou fin d'apprentissage  
Trois modes de recherche 
d’emploi ont permis à 
55% des répondants de 
trouver leur premier 
emploi : le stage de fin 
d’études 23%, les 
candidatures spontanées 
16%  et les sites web 
spécialisés 16%.  
Notons que les moyens 
mis en œuvre par 
l’université ont aidé 9% 
des répondants dans leur 
recherche. 
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III. Emploi actuel 
 

S’agit-il de votre premier emploi ? 
 

 
 

Masters Oui Non Nombre de retours Taux de retour 

DP 86% 14% 7 43% 

DREI 100% 0% 3 27% 

DS 17% 83% 6 40% 

EF 0% 100% 1 33% 

GRFA 33% 67% 6 40% 

EI 60% 40% 5 53% 

LLCCA 50% 50% 2 60% 

DUC 50% 50% 2 40% 

EIE 36% 64% 11 58% 

LMFLC 50% 50% 4 71% 

SLLDF 0% 100% 3 75% 

TARAC 60% 40% 5 60% 

BCM 100% 0% 3 67% 

BMV 100% 0% 2 40% 

CFPA 100% 0% 1 22% 

ESA 86% 14% 7 53% 

MFA 67% 33% 3 38% 

SIC 55% 45% 11 65% 

Total 56% 44% 82 47% 

Oui 
56% 

Non 
44% 

56% des répondants ont déclaré que 
l’emploi qu’ils occupaient au moment 
de l’enquête était leur premier emploi. 
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Quel est le statut de votre emploi actuel ? 
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DP 29% 29% 14% 0% 0% 0% 29% 0% 100%  7 43% 

DREI 0% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 67% 100%  3 27% 

DS 0% 33% 33% 0% 0% 0% 33% 0% 100%  6 40% 

EF 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  1 33% 

GRFA 0% 75% 0% 0% 0% 13% 0% 13% 100%  8 40% 

EI 0% 75% 0% 25% 0% 0% 0% 0% 100%  4 53% 

LLCCA 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%  1 60% 

DUC 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  2 40% 

EIE 0% 40% 40% 0% 0% 10% 0% 10% 100%  10 58% 

LMFLC 75% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  4 71% 

SLLDF 0% 33% 67% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 75% 

TARAC 40% 20% 40% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  5 60% 

BCM 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 67% 

BMV 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  2 40% 

CFPA 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  2 22% 

ESA 0% 22% 78% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  9 53% 

MFA 67% 0% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 38% 

SIC 0% 25% 42% 0% 8% 0% 8% 17% 100%  12 65% 

Total 11% 29% 40% 1% 1% 4% 7% 7% 100%  85 47% 

 

En intérim 
1% 

Volontariat 
international 

1% 
Vacataire 

4% 
Travailleur 

indépendant 
7% 

Autre 
7% 

Fonctionnaire  
11% 

Salarié (e) en 
CDI  
29% 

Salarié (e) en 
CDD 
40% 

40% des répondants avaient un 
CDI ou étaient fonctionnaires au 
moment de l’enquête. Ils étaient 
également 40% en CDD. 
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Plus de la moitié des 
répondants, (54%) sont cadres 
et 17% sont des employés de 
bureau, de commerce ou des 
personnels de service. 9% 
occupent un poste de catégorie 
A de la fonction publique. 
Une proportion équivalente 
occupe un emploi de niveau 
intermédiaire. 

Quelle est la catégorie socioprofessionnelle de l’emploi actuel ? 
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DP 71% 0% 0% 0% 29% 0% 0% 100%  7 43% 

DREI 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 27% 

DS 33% 33% 0% 17% 0% 17% 0% 100%  6 40% 

EF 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%  1 33% 

GRFA 67% 17% 17% 0% 0% 0% 0% 100%  6 40% 

EI 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  6 53% 

LLCCA 0% 50% 50% 0% 0% 0% 0% 100%  2 60% 

EIE 13% 50% 25% 13% 0% 0% 0% 100%  8 58% 

LMFLC 0% 33% 0% 67% 0% 0% 0% 100%  3 71% 

SLLDF 0% 0% 67% 33% 0% 0% 0% 100%  3 75% 

TARAC 40% 0% 0% 0% 40% 0% 20% 100%  5 60% 

BCM 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  1 67% 

BMV 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  1 40% 

CFPA 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  1 22% 

ESA 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  9 53% 

MFA 0% 33% 0% 67% 0% 0% 0% 100%  3 38% 

SIC 82% 0% 9% 0% 9% 0% 0% 100%  11 65% 

Total 54% 17% 9% 9% 7% 3% 1% 100%  76 47% 

1% 

3% 

7% 

9% 

9% 

17% 

54% 

Manœuvre, ouvrier 

Personnel de catégorie C de la fonction publique 

Personnel de catégorie B de la fonction publique  

Personnel de catégorie A de la fonction publique 

Emploi de niveau intermédiaire : technicien, 
agent de maîtrise, maîtrise administrative et 

commerciale, VRP  

Employé de bureau, de commerce, personnel de 
service 

Ingénieur, cadre, professions libérales, 
professions intellectuelles supérieures 
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Votre salaire annuel net actuel (en euros, incluant primes et avantages divers) : 

 

 
 

Masters Moins de 
20 000 20 001-25 000 25 001-30 000 Plus de 35 000 Total 

Salaire 
annuel 
moyen 

Nombre 
de 

retours 

Taux 
de 

retour 

DP 63% 25% 0% 13% 100% 26 093 8 43% 

DREI 67% 0% 0% 33% 100% 22 720 3 27% 

DS 40% 60% 0% 0% 100% 16 783 5 40% 

EF 100% 0% 0% 0% 100% 13 200 1 33% 

GRFA 33% 0% 50% 17% 100% 22 500 6 40% 

EI 50% 17% 17% 17% 100% 30 246 6 53% 

LLCCA 100% 0% 0% 0% 100% 7 500 2 60% 

DUC 100% 0% 0% 0% 100% 16 800 2 40% 

EIE 78% 22% 0% 0% 100% 13 441 9 58% 

LMFLC 50% 50% 0% 0% 100% 18 624 4 71% 

SLLDF 100% 0% 0% 0% 100% 12 264 2 75% 

TARAC 40% 40% 0% 20% 100% 24 058 5 60% 

BCM 33% 67% 0% 0% 100% 20 084 3 67% 

BMV 100% 0% 0% 0% 100% 16 938 2 40% 

CFPA 50% 50% 0% 0% 100% 19 938 2 22% 

ESA 33% 33% 33% 0% 100% 22 303 9 53% 

MFA 50% 0% 0% 50% 100% 25 800 2 38% 

SIC 33% 25% 33% 8% 100% 23 464 12 65% 

Total 53% 25% 13% 8% 100% 21 051 83 47% 

Moins de  
20 000 
53% 

20 001-25 000 
25% 

25 001-30 000 
13% 

Plus de 35 000 
9% 

Le salaire annuel net moyen des 
répondants 30 mois après l'obtention de 
leur Master Recherche est de 21 051€, 
il varie entre 13 200€ et 30 246€.  
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Quel est le secteur d’activité économique de votre employeur ? 
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DP 13% 13% 50% 0% 0% 0% 0% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 8 43% 

DREI 0% 67% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 3 27% 

DS 17% 0% 17% 0% 0% 17% 0% 0% 0% 33% 0% 0% 17% 100% 6 40% 

EF 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1 33% 

GRFA 14% 0% 0% 0% 71% 0% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 7 40% 

EI 0% 17% 0% 0% 33% 17% 17% 0% 17% 0% 0% 0% 0% 100% 6 53% 

LLCCA 50% 0% 0% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 2 60% 

DUC 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 2 40% 

EIE 55% 0% 9% 18% 9% 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 11 58% 

LMFLC 75% 0% 0% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 4 71% 

SLLDF 33% 0% 0% 33% 0% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 3 75% 

TARAC 0% 0% 0% 25% 0% 25% 25% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 4 60% 

BCM 33% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 0% 0% 100% 3 67% 

BMV 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 2 40% 

CFPA 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 2 22% 

ESA 11% 33% 22% 0% 0% 0% 22% 0% 0% 0% 0% 11% 0% 100% 9 53% 

MFA 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 3 38% 

SIC 25% 25% 17% 25% 0% 0% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 100% 12 65% 

Total 31% 15% 13% 10% 9% 6% 6% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 100% 88 47% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

3% 

6% 

6% 

9% 

10% 

13% 

15% 

31% 

Santé humaine et action sociale 

Arts, spectacles et activités récréatives 

Agriculture, sylviculture et pêche 

Construction 

Activités de services administratifs et de 
soutien 

Administration publique 

Industries (manucturières, extractives et 
autres) 

Commerce, transports, hébergement et 
restauration 

Activités financières et d'assurance 

Information et communication 

Autres activités de services 

Activités spécialisées, scientifiques et 
techniques 

Enseignement 

Les quatre secteurs d’activité les 
mieux représentés ont embauché 
69% des répondants. Il s’agit de 
l’enseignement 31%, les autres 
activités de services 13%, les 
activités spécialisées, scientifiques 
et techniques 15% et les secteurs 
d’information et de communication 
10%. 
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Qui est votre employeur ? 
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DP 0% 38% 63% 0% 0% 0% 0% 100%  8 43% 

DREI 67% 0% 33% 0% 0% 0% 0% 100%  3 27% 

DS 17% 33% 33% 0% 0% 17% 0% 100%  6 40% 

EF 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  1 33% 

GRFA 75% 13% 0% 0% 0% 13% 0% 100%  8 40% 

EI 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  6 53% 

LLCCA 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  2 60% 

DUC 0% 0% 0% 50% 0% 0% 50% 100%  2 40% 

EIE 36% 27% 0% 0% 36% 0% 0% 100%  11 58% 

LMFLC 25% 75% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  4 71% 

SLLDF 67% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 75% 

TARAC 60% 40% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  5 60% 

BCM 33% 67% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 67% 

BMV 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  2 40% 

CFPA 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  2 22% 

ESA 67% 11% 0% 11% 0% 0% 11% 100%  9 53% 

MFA 33% 67% 0% 0% 0% 0% 0% 100%  3 38% 

SIC 33% 33% 0% 17% 0% 8% 8% 100%  12 65% 

Total 43% 32% 9% 4% 4% 3% 3% 100%  90 47% 

43% 

32% 

9% 
4% 4% 3% 3% 

Une entreprise 
privée 

La fonction 
publique 
(d'État, 

territoriale ou 
hospitalière) 

Une personne 
exerçant une 
profession 

libérale ou un 
indépendant 

(cabinet, étude 
notariale, …) 

Une entreprise 
publique 

Une 
association 

Vous-même Autre 

43% des répondants 
ayant un emploi ont 
été recrutés dans le 
secteur privé et 36% 
ont été recrutés dans 
la fonction publique 
ou par une entreprise 
publique. 
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Quel est votre temps de travail ? 
 

 
 

Masters Temps plein Temps partiel Total Nombre de 
retours 

Taux de 
retour 

DP 100% 0% 100% 7 43% 

DREI 100% 0% 100% 3 27% 

DS 67% 33% 100% 6 40% 

EF 100% 0% 100% 1 33% 

GRFA 86% 14% 100% 7 40% 

EI 100% 0% 100% 6 53% 

LLCCA 0% 100% 100% 2 60% 

DUC 100% 0% 100% 2 40% 

EIE 64% 36% 100% 11 58% 

LMFLC 100% 0% 100% 4 71% 

SLLDF 67% 33% 100% 3 75% 

TARAC 100% 0% 100% 5 60% 

BCM 100% 0% 100% 4 67% 

BMV 100% 0% 100% 2 40% 

CFPA 100% 0% 100% 2 22% 

ESA 100% 0% 100% 9 53% 

MFA 67% 33% 100% 3 38% 

SIC 100% 0% 100% 12 65% 

Total 88% 12% 100% 89 47% 

 

Temps plein 
88% 

Temps partiel 
12% 

88% des répondants en activité 
professionnelle exercent à temps 
complet. 



 18/20 Insertion professionnelle des Masters Recherche 2009 (OVE) 
 

Localisation de l’emploi : 
 

 
 

Masters 
Île-de-France, 

hors  
Val-d'Oise 

Val-d'Oise 
En France, 

hors  
Île-de-France 

À l'étranger Total Nombre de 
retours 

Taux de 
retour 

DP 25% 50% 13% 13% 100%  8 43% 

DREI 100% 0% 0% 0% 100%  3 27% 

DS 100% 0% 0% 0% 100%  6 40% 

EF 0% 100% 0% 0% 100%  1 33% 

GRFA 57% 0% 0% 43% 100%  7 40% 

EI 67% 17% 0% 17% 100%  6 53% 

DUC 0% 100% 0% 0% 100%  2 40% 

EIE 36% 55% 0% 9% 100%  11 58% 

LMFLC 75% 25% 0% 0% 100%  4 71% 

SLLDF 67% 33% 0% 0% 100%  3 75% 

TARAC 100% 0% 0% 0% 100%  5 60% 

BCM 33% 0% 67% 0% 100%  3 67% 

BMV 0% 50% 50% 0% 100%  2 40% 

CFPA 0% 0% 100% 0% 100%  2 22% 

ESA 67% 11% 22% 0% 100%  9 53% 

MFA 33% 67% 0% 0% 100%  3 38% 

SIC 58% 17% 8% 17% 100%  12 65% 

Total 55% 25% 10% 9% 100% 87 47% 

  

Île-de-France, 
hors Val-d'Oise 

55% 

Val-d'Oise 
25% 

En France, hors 
Île-de-France 

11% 

À l'étranger 
9% 

Un quart des répondants 
travaillent dans le Val-d’Oise et 
55% en Île-de-France hors du 
Val-d’Oise. 
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IV. Satisfaction à l’égard de la formation 
 

Globalement, quel jugement portez-vous sur votre formation de Master ? 
 

 
 

Masters Très satisfait Satisfait Insatisfait Très insatisfait Total 
Nombre  

de  
retours 

Taux  
de  

retour 

DP 40% 60% 0% 0% 100% 10 43% 

DREI 0% 75% 25% 0% 100% 4 27% 

DS 17% 67% 17% 0% 100% 6 40% 

EF 0% 100% 0% 0% 100% 1 33% 

GRFA 17% 75% 8% 0% 100% 12 40% 

EI 30% 40% 20% 10% 100% 10 53% 

LLCCA 0% 67% 33% 0% 100% 3 60% 

DUC 0% 100% 0% 0% 100% 2 40% 

EIE 18% 55% 27% 0% 100% 11 58% 

LMFLC 0% 100% 0% 0% 100% 5 71% 

SLLDF 0% 100% 0% 0% 100% 3 75% 

TARAC 0% 50% 33% 17% 100% 6 60% 

BCM 50% 50% 0% 0% 100% 4 67% 

BMV 50% 50% 0% 0% 100% 2 40% 

CFPA 0% 100% 0% 0% 100% 2 22% 

ESA 44% 44% 11% 0% 100% 9 53% 

MFA 33% 67% 0% 0% 100% 3 38% 

SIC 15% 77% 8% 0% 100% 13 65% 

Total 21% 65% 12% 2% 100% 106 47% 

 

Très satisfait  
21% 

Satisfait 
65% 

Insatisfait 
12% 

Très 
insatisfait 

2% 

Le taux de satisfaction global (très satisfait 
et satisfait) s’élève à 86% chez nos 
répondants dont 21% très satisfaits. C’est 
une progression de 8 points par rapport à la 
dernière enquête. 
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Taux de satisfaction entre le premier emploi et le diplôme concernant les points suivants : 
 

 
 

Masters Secteur 
d'activité 

Responsabilités 
confiées Compétences requises Rémunération Taux de retour 

DP 100% 100% 100% 75% 43% 

DREI 50% 50% 50% 25% 27% 

DS 33% 67% 67% 67% 40% 

EF 0% 100% 0% 0% 33% 

GRFA 78% 67% 67% 56% 40% 

EI 22% 56% 44% 56% 53% 

LLCCA 33% 0% 33% 33% 60% 

DUC 100% 100% 100% 0% 40% 

EIE 91% 55% 73% 45% 58% 

LMFLC 100% 75% 100% 50% 71% 

SLLDF 100% 67% 67% 67% 75% 

TARAC 67% 67% 67% 83% 60% 

BCM 100% 100% 100% 67% 67% 

BMV 100% 100% 100% 0% 40% 

CFPA 100% 100% 100% 100% 22% 

ESA 100% 100% 89% 89% 53% 

MFA 100% 100% 67% 33% 38% 

SIC 75% 83% 67% 67% 65% 

Total 75% 74% 72% 59% 47% 

 

75% 74% 72% 59% 

Secteur d'activité Responsabilités 
confiées 

Compétenses 
requises 

Rémunération 

Les trois quarts des répondants 
sont satisfaits du secteur d’activité 
dans lequel ils se trouvent. Plus de 
la moitié se considèrent  satisfaits 
de leur rémunération. Ils sont 72 et 
74% à estimer qu’ils ont 
respectivement acquis les 
compétences requises pour leur 
métier et sont satisfaits des 
responsabilités qui leur ont été 
confiées. 
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L’INSERTION PROFESSIONNELLE DES DIPLÔMÉS DE LICENCE 
PROFESSIONNELLE ET DE MASTER 

 

Année universitaire 2008-2009 
 

OBSERVATOIRE DE LA VIE ÉTUDIANTE 
 
Note d’information  
Responsable du traitement : Observatoire de la Vie Étudiante. 
 
Les informations recueillies dans le cadre de la présente enquête font l’objet d’un traitement informatique destiné à mesurer l’insertion professionnelle des diplômés. 
Les destinataires des données sont d’une part l’université de Cergy-Pontoise, d’autre part le Ministère de l’enseignement supérieur et de la recherche, pour établir des 
indicateurs d’insertion professionnelle par établissement et par discipline d’étude. 
Conformément à la loi Informatique et Libertés du 6 janvier 1978, vous bénéficiez d’un droit d’accès et de rectification aux données qui vous concernent. Si vous 
souhaitez exercer ce droit et obtenir communication des informations vous concernant, veuillez vous adresser à l’Observatoire de la Vie Étudiante de l’université de 
Cergy-Pontoise. Vous pouvez également, pour des motifs légitimes, vous opposer au traitement des données vous concernant.  
 
SVP : Utilisez un stylo noir et cochez les cases de la façon suivante : W  
 
I - IDENTIFICATION DE L’ENQUÊTÉ 

 
1. 1 Votre date de naissance est : 
 
1. 2 Vous êtes un(e) :    
 
1. 3 Vous avez obtenu un diplôme de :  
 ..................................................................................................................................................................................... en 2009 
 

⁬ Oui ⁬ Non 
 
II - PARCOURS SCOLAIRE ET UNIVERSITAIRE 

 

2.1 Quand avez-vous validé votre diplôme ? Précisez le mois et l’année  $$ / $$$$  

2.2 Durant l’année 2008-2009 préparant au diplôme obtenu en 2009, avez-vous bénéficié d’une bourse ? 
⁬ Oui sur critères sociaux ⁬ Oui sur d’autres critères ⁬ Non 

2.3 Entre le baccalauréat et l’obtention de votre diplôme en 2009, avez-vous interrompu vos études ? 
 (Ne pas mentionner une éventuelle interruption pour raisons de santé) 

⁬ Oui, pendant moins de 2 ans ⁬ Oui, pendant 2 ans ou plus ⁬ Non 

Pour les diplômés de master : 

2.4 Avant ou pendant votre M2, avez-vous obtenu un diplôme de niveau bac+4 ou plus autre que le M1 et le M2 pour lesquels vous 
êtes enquêté (plusieurs réponses possibles)? 

⁬ Oui, un diplôme d’école de commerce ou de gestion 
⁬ Oui, un diplôme d’école d’ingénieur 
⁬ Oui, un diplôme spécifique aux études de Droit (CAPA…) 
⁬ Oui, un diplôme spécifique aux études de médecine, pharmacie, odontologie (DE…) 
⁬ Oui, un diplôme d’IEP ⁬ Oui, un autre M2 (différent de celui pour lequel vous êtes enquêté) 
⁬ Oui, un diplôme d’un autre type ⁬ Non, je n’ai pas d’autre diplôme de niveau bac+4 ou plus 

 
2.5 Avant ou pendant votre M2, avez-vous réussi un concours de la fonction publique ? 

⁬ Oui ⁬ Non 

Pour les diplômés de LP : 

2.4 Avant ou pendant votre année de LP, avez-vous obtenu un des diplômes suivants (plusieurs réponses possibles) ? 
⁬ BTS       ⁬ DUT     ⁬ Licence générale, licence IUP 
⁬ Autre licence Pro     ⁬ Master     ⁬ Je n’ai aucun de ces diplômes 
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III - ÉTUDES POSTÉRIEURES AU DIPLÔME OBTENU EN 2009 
 
3.1 Après l’obtention de votre diplôme en 2009, vous êtes-vous inscrit dans un établissement d’enseignement supérieur pour y 

suivre des études, ou y préparer un diplôme ou un concours de la fonction publique ? 

⁬ Oui       ⁬ Non > allez à la question 4.4 

3.2 Si oui, en quelle(s) année(s) était-ce ? 
- en 2009-2010 ?   ⁬ Oui  ⁬ Non 
- en 2010-2011 ?   ⁬ Oui  ⁬ Non 
- en 2011-2012 ?   ⁬ Oui  ⁬ Non 

Si vous avez poursuivi des études en 2009-2010 : 

3.3 Ces études ont-elles été suivies dans le cadre d’un contrat de travail ? 

⁬ Oui  ⁬ Non 

3.4 Si oui, précisez s’il s’agissait… (une seule réponse) 
⁬ D’un contrat d’apprentissage 
⁬ D’un contrat de professionnalisation 
⁬ D’un contrat spécifique au doctorat  
⁬ D’une formation suivie en tant qu’élève fonctionnaire ou fonctionnaire-stagiaire 
⁬ D’un plan de formation ou d’un congé individuel de formation effectué dans le cadre d’un contrat de travail 
⁬ Aucun des cas précédents 

Si vous avez poursuivi des études en 2010-2011 : 

3.5 Ces études ont-elles été suivies dans le cadre d’un contrat de travail ?  
⁬ Oui  ⁬ Non 

3.6 Si oui, précisez s’il s’agissait… (une seule réponse)  
⁬ D’un contrat d’apprentissage   ⁬ D’un contrat de professionnalisation 
⁬ D’un contrat spécifique au doctorat 
⁬ D’une formation suivie en tant qu’élève fonctionnaire ou fonctionnaire-stagiaire 
⁬ D’un plan de formation ou d’un congé individuel de formation effectué dans le cadre d’un contrat de travail 
⁬ Aucun des cas précédents 

Si vous poursuivez des études en 2011-2012: 

4.1 Suivez-vous ces études dans le cadre d’un contrat de travail ? 

⁬ Oui  ⁬ Non 

4.2 Si oui, précisez s’il s’agit… (une seule réponse) 
⁬ D’un contrat d’apprentissage 
⁬ D’un contrat de professionnalisation 
⁬ D’un contrat spécifique au doctorat 
⁬ D’une formation suivie en tant qu’élève fonctionnaire ou fonctionnaire-stagiaire 
⁬ D’un plan de formation ou d’un congé individuel de formation effectué dans le cadre d’un contrat de travail 
⁬ Aucun des cas précédents 

4.3 Les études que vous poursuivez en 2011-2012 constituent-elles votre activité principale au 1er décembre 2011  
⁬ Oui ⁬ Non 

 
IV - SITUATION PROFESSIONNELLE AU 1er

 
 DÉCEMBRE 2011 

4.4 Quelle est votre situation professionnelle au 1er décembre 2011 ? 
⁬ Vous avez un emploi (y compris si c’est un emploi occasionnel ou de très courte durée, ou si vous êtes en 

alternance ou en formation continue, ou si vous êtes en arrêt maladie ou en congé maternité) 
 > allez à la question 6.1 

⁬ Vous n’avez pas d’emploi et vous recherchez du travail ou vous êtes en attente d’un contrat 
 > allez à la question 5.1 
⁬ Vous n’avez pas d’emploi et vous ne cherchez pas de travail 
 > allez à la question 5.1 
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V - QUESTIONS DESTINÉES AUX PERSONNES QUI NE TRAVAILLENT PAS 

5.1 Depuis l’obtention de votre diplôme en 2009, avez-vous occupé un emploi ?  ⁬ Oui ⁬ Non 
 

5.2 et 5.3 Si oui, date de début (mois/année) $$ / $$$$ et de fin (mois/année) $$ / $$$$ du premier 
emploi ? 

Pour les personnes qui ne travaillent pas et qui cherchent un emploi : 

5.4 Depuis quelle date cherchez-vous un emploi (mois/année) ? $$ / $$$$ 
 
VI - QUESTIONS DESTINÉES AUX PERSONNES QUI TRAVAILLENT 

Uniquement si vous travaillez au 1er

6.1 Si vous occupez plusieurs emplois au 1er décembre 2011, indiquez-en le nombre : $ 

 décembre 2011 

Dans ce cas, les questions suivantes (sauf les dernières sur le temps de travail et le revenu) portent sur l’emploi que vous 
considérez comme principal. 

6.2 Depuis quelle date occupez-vous cet emploi (mois/année)  $$ / $$$$ 
(Date d’embauche chez l’employeur) 

 
6.3 Cet emploi est-il votre premier emploi depuis l’obtention du diplôme en 2009 ?  ⁬ Oui  ⁬ Non 
 

6.4 et 6.5 Si non, date de début (mois/année) $$ / $$$$ et de fin (mois/année) $$ / $$$$ du premier 
emploi ? 

6.6 Quel est l’intitulé exact de l’emploi que vous occupez au 1er décembre 2011 ? (réponse en clair) 

$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$
$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$ 
6.7 Quel est votre statut d’emploi ou votre type de contrat de travail à cette date ?  

⁬ Profession libérale, indépendant, chef d’entreprise 
⁬ Fonctionnaire (y compris fonctionnaire stagiaire ou élève fonctionnaire) 
⁬ CDI ⁬ CDD (y compris contractuel de la fonction publique, ATER, assistant(e) d’éducation) 
⁬ Vacataire ⁬ Intérimaire ⁬ Intermittent du spectacle ⁬ Contrat d’apprentissage 
⁬ Contrat de professionnalisation ⁬ Emplois aidés (Contrat Initiative Emploi…) 
⁬ Volontariat international ⁬ Autre, précisez ci-dessous en majuscules 

$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$
$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$ 

 
6.8 Quel est le niveau de l’emploi que vous occupez ? 

⁬ Personnel de catégorie A de la fonction publique 
⁬ Ingénieur, cadre, professions libérales, professions intellectuelles supérieures  
⁬ Personnel de catégorie B de la fonction publique 
⁬ Emploi de niveau intermédiaire : technicien, agent de maîtrise, maîtrise administrative et commerciale, VRP 
⁬ Personnel de catégorie C de la fonction publique  
⁬ Manœuvre, ouvrier ⁬ Employé de bureau, de commerce, personnel de service 

6.9 Qui est votre employeur ? 
⁬ Vous-même ⁬ La fonction publique (d'État, territoriale ou hospitalière) ⁬ Une entreprise publique 
⁬ Une entreprise privée  ⁬ Une association 
⁬ Une personne exerçant une profession libérale ou un indépendant (cabinet, étude notariale…) 
⁬ Autre, précisez ci-dessous en majuscules 

$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$
$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$$ 
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Remarques et suggestions : 

6.10 Quel est le secteur d’activité économique de votre employeur ? 

⁬ Agriculture, sylviculture et pêche ⁬ Industries (manufacturières, extractives et autres) 
⁬ Construction ⁬ Commerce, transports, hébergement et restauration 
⁬ Information et communication ⁬ Activités financières et d’assurance 
⁬ Activités spécialisées, scientifiques et techniques ⁬ Activités de services administratifs et de soutien 
⁬ Administration publique ⁬ Enseignement ⁬ Santé humaine et action sociale 
⁬ Arts, spectacles et activités récréatives  ⁬ Autres activités de service 

6.11 Dans quel département se situe votre lieu de travail ?  $ $ (97 pour les DOM, 98 pour les COM et 99 pour 
l’étranger)  

 
6.12 Quel est votre temps de travail ? 

Pour les personnes occupant plusieurs emplois, indiquer le temps cumulé sur ces emplois. 

⁬ Temps plein ⁬ Temps partiel 

6.13 Si l’emploi est à temps partiel, quelle est la quotité travaillée (en %) ?  $$ 
6.14 Quel est votre salaire /revenu net mensuel en euros (hors primes et 13ème

Pour les personnes occupant plusieurs emplois, indiquer le revenu cumulé sur ces emplois 
 mois) ? 

 $$$$$$ 

6.15 Quel est le montant net annuel de vos primes et/ou de votre 13ème

 Pour les personnes occupant plusieurs emplois, indiquer les primes cumulées sur ces emplois.  
 mois en euros ?  

  $$$$$$ 

VII - PARCOURS ET OPINION 

Si vous avez déjà occupé un emploi depuis l’obtention de votre diplôme : 
 
7. 1 Par quel moyen avez-vous trouvé votre premier emploi ? 

⁬ Université (SCUIO-IP, Formation continue, Équipe pédagogique,…) ⁬ Annonces - presse 
⁬ Contacts avec d’anciens étudiants ⁬ Relations personnelles 
⁬ Stage de fin d’études ou fin d’apprentissage ⁬ ANPE, APEC ⁬ Candidature spontanée 
⁬ Forums ou salons professionnels ⁬ Internet (sites WEB spécialisés et/ou sites d’entreprises) 
⁬ Stages ou contrats salariés pendant les études antérieures ⁬ Site Réseau UCP ⁬ Autre 

 
7. 2 Qualifiez l’adéquation entre votre premier emploi et votre diplôme : 

 Très 
satisfaisante Satisfaisante Insatisfaisante Très 

insatisfaisante 
Rémunération  ⁬  ⁬  ⁬  ⁬ 
Responsabilités confiées  ⁬  ⁬  ⁬  ⁬ 
Compétences requises  ⁬  ⁬  ⁬  ⁬ 
Secteur d’activité  ⁬  ⁬  ⁬  ⁬ 

 
 Pour tous : 
 
7. 3 Quel jugement global portez-vous sur votre formation ? 
 

  ⁬ Très satisfait ⁬ Satisfait ⁬ Insatisfait ⁬ Très insatisfait 
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